
Рівненський державний гуманітарний університет
Кафедра педагогіки і психології (дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І.

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДОШКІЛЬНОЇ ТА
КОРЕКЦІЙНОЇ ОСВІТИ

Збірник наукових праць студентів і молодих учених

ВИПУСК 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рівне – 2018  



УДК 373.2+376 
А 43 
  

Рекомендовано до друку Вченою радою РДГУ 
(протокол №10 від 29.11.2018 р.). 

 

Редакційна колегія: 
доктор педагогічних наук, професор  Володимир Миколайович Руденко;

кандидат педагогічних наук, професор Ілона Миколаївна Дичківська;
кандидат педагогічних наук, доцент Наталія Михайлівна Горопаха;

кандидат педагогічних наук, доцент Ольга Андріївна Козлюк;
кандидат педагогічних наук, доцент Ольга Іванівна Шадюк;

викладач Трачук Марина Віталіївна.
 

Редакція не несе відповідальності за зміст публікацій та можливі помилки. 
 

А43
Актуальні  проблеми  дошкільної  та  корекційної  освіти : збірник

наукових праць студентів і молодих учених. Випуск 1. – Рівне : РДГУ, 2018. –
200 с.  

    
Опубліковані  матеріали  можуть  бути  корисними  для  студентів,  аспірантів,

педагогів закладів дошкільної освіти.

УДК 373.2+376 

© РДГУ, 2018 



2. Белєнька  Г.  Експериментування  –  крок  до  пізнання:  [текст]  /  Г.Белєнька  //
Дошкільне виховання: науково-методичний журнал для педагогів і батьків. – 2007. – № 5. –
С. 7–10. 

3. Бондаренко  В.О.  Формування  екологічного  світорозуміння  дошкільників  через
пошуково-дослідницьку діяльність /  Майстер класи для вихователів  ДНЗ /  [упоряд. В. М.
Кравцова]. – X. : Вид. група Основа, 2009. – 284. [4] с. – (Серія «Дошкільний навчальний
заклад. Вихователю»). 

4. Веретенникова  С.А.  Ознакомление  детей  дошкольного  возраста  с  природой  :
[учебник для учащихся пед. училищ; пер. с рус.] / С.А.Веретенникова. – К.: Вища школа.
Главное изд-во, 1979. 

5. Глухова  Н.  Базова  програма  Я  у  Світі:  формування  природничої  компетенції
дошкільника / Н. Глухова // Вихователь– методист дошкільного закладу. – 2009. – № 7. –
С.4–7. 

6. Калуська  Л.  В.Сухомлинський  про  розвиток  пізнавальних  інтересів  у  процесі
дослідно–пошукової діяльності дитини / Л. Калуська // Палітра педагога. – 2008. – № 5. –
С.7–9. 

7. Каплуновська О. Організація екологічної освіти в сучасному навчальному закладі /
О. Каплуновська, О. Самсонова // Вихователь–методист дошкільного закладу. – 2009. – №8.
– С. 9–13. 

8. Кот Н.М. Спільна робота дошкільного закладу та сім'ї з екологічного виховання /
Н.М. Кот // Дитячий садок. – № 45. – К., 2001. 

9. Корнієнко  І.Г.  Психолого-педагогічні  аспекти  екологічного  виховання
дошкільників / І. Г. Корнієнко // Дошкільний навчальний заклад. – 2007. – № 4. – С. 33-40.

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Бондарчук О. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти ІІ курсу
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І.

Рівненський державний гуманітарний університет

Майбутнє кожної країни, її економічний, політичний та культурний рівень залежать від
того, наскільки вона піклується про здоров’я підростаючого покоління, створює сприятливі
умови для їх повноцінного розвитку та зростання. Сучасне суспільство, яке прагне жити в
гармонії з довкіллям, має не лише декларувати, а й формувати систему істинних цінностей у
кожного громадянина.  Тому одним із  чинників благополуччя індивідуальності,  родини та
суспільства в цілому має стати здоров’я, як фундаментальна цінність нашого буття. 

Категорія  здоров’я  набула  сьогодні  особливої  актуальності,  трансформувавшись  у
глобальну  проблему  існування  людської  цивілізації,  зумовивши  перегляд  ставлення
населення до власного здоров’я та впровадження у життя оздоровчої ідеології. Така ситуація
обумовлена  тим,  що  вже  майже  два  десятиліття  в  Україні  триває  глибока  демографічна
криза, яка має суттєвий вплив на економічний та соціальний розвиток країни. Головною її
ознакою  є  несприятливі  зміни  в  чисельності  населення  (депопуляція)  і  деградація  його
якості. 

Стан сучасної демографічної ситуації в Україні кваліфікується як кризовий ще й тому,
що  депопуляція  поєднується  із  значним  погіршенням  здоров’я  населення  та  інших  його
якісних  характеристик.  У  цілому  демографічні  процеси  віддзеркалюють  сучасний  стан
суспільного, популяційного та особистого здоров’я [5]. 
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Що стосується формування здоров’я у дітей, то значимими є погляди О. Дубогай, яка
вважає  за  необхідне  пов’язувати  фізичний  розвиток  та  здоров’я  з  інтелектуальною  та
соціальною активністю, формуванням особистості та індивідуальності [2]. 

Фізичне  здоров’я  –  це  такий  стан  організму  дитини,  коли  показники  основних
фізіологічних  систем  перебувають  у  межах  норми  й  адекватно  змінюються  в  процесі
взаємодії  з  довкіллям;  це  гармонійна  взаємодія  всіх  органів  і  систем,  їх  динамічна
врівноваженість із середовищем [1, с. 4-5].

Стан здоров’я дитини є,  перш за  все,  передумовою її  успіху в будь-якій  діяльності,
адже повноцінний фізичний розвиток забезпечує загальну високу працездатність організму.
Здорова,  фізично  розвинена  дитина,  зазвичай,  вірить  у  свої  власні  сили,  вона  бадьора,
життєрадісна, дбає про гармонійність свого буття, уважна до інших людей [3]. 

Народна педагогіка  ставить  піклування про здоров’я  та  фізичний розвиток дітей  на
перше місце. З цього, по суті, і починається виховання в сім’ї. Зразу ж після появи немовляти
на світ батьки вважають своїм першим і головним обов’язком піклуватися про його здоров’я
[4, с.151].

Заклади  дошкільної  освіти  є  першою  освітянською  ланкою  суспільного  виховання
дітей,  в  якому  здійснюються  формування  освіченої,  творчої  особистості,  відбувається
становлення  її  фізичного,  психічного,  духовного  і  соціального  здоров’я,  забезпечення
пріоритетного  розвитку  людини.  Для  реалізації  цього  завдання  необхідні  пошуки  нових
підходів  до  змісту  навчання  дітей  раннього  і  дошкільного  віку.  Загальна  концепція
неперервної освіти передбачає, що обов’язковим компонентом нової системи національної
освіти має бути реалізація завдань з формування, збереження і зміцнення здоров’я. 

Одним  із  актуальних  завдань  у  практиці  роботи  закладів  дошкільної  освіти  є
забезпечення  кваліфікованої  допомоги  у  наданні  дітям  знань  про  основи  здоров’я,
виробленні  навичок  збереження,  зміцнення  і  відновлення  фізичного,  психічного  і
соціального  здоров’я  дітей.  Важлива  місія  у  цій  діяльності  відводиться  вихователям
дошкільних навчальних закладів. 

Таким  чином,  аналіз  літературних  джерел  та  реалії  життя  окреслюють  необхідність
активізації роботи з формування у дітей дошкільного віку свідомого ставлення до власного
здоров’я, основ здорового способу життя. Для цього освітянам дошкільної ланки необхідно
урізноманітнити  педагогічний  інструментарій,  зробити  процес  пізнання  і  практичне
формування  навичок  оздоровчої  поведінки  захоплюючим,  усвідомленим  і  мотивованим.
Незаперечною є істина, що щасливі і здорові діти – значить ефективна держава.
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